



A1

今日4版 总第9569期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期三 2024年4月
农历甲辰年二月廿五

3

新华报业传媒集团主管 海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmz.com

海门日报微信号: jshmrh

净化未成年人成长环境

保护未成年人健康成长



全国人大常委会法工委 海门基层立法联系点正式启动 为国家立法提供海门经验、智慧和力量

本报讯 (记者王钰燕 吴永生)昨日,全国人大常委会法制工作委员会海门基层立法联系点授牌启动仪式在海门举行。全国人大常委会法工委副主任孙镇平,省人大常委会副主任张宝娟,全国人大常委会法工委办公室副主任李春丽,省人大常委会秘书长陈建刚,省人大常委会法工委主任赵建阳,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋,市人大常委会副主任葛玉琴,市人大常委会秘书长朱进华,市人大常委会法工委主任钱永忠出席授牌仪式。区委书记郭晓敏致辞,区人大常委会主任成伟作表态发言。

孙镇平向海门区人大常委会授牌并讲话。他指出,全国人大高度重视基层立法联系点的建设工作,建设好基层立法联系点对贯彻习近平法治思想,落实全过程人民民主重大理念,推进科学立法、民主立法、依法立法具有重要意义。要深刻认识基层立法联系点工作在党和国家事业发展中的重要作用,进一步增

强建设好基层立法联系点的历史责任感和使命感,通过实干担当、团结奋进,更加深入践行全过程人民民主理念。要坚持守正创新,因地制宜、实事求是是开展基层立法联系点工作,积极为国家立法建言献策、反映社情民意,保障人民当家作主,共同将基层立法联系点建设好、功能发挥好,为中国式现代化全面推进强国建设民族复兴伟业提供法治保障。孙镇平要求,海门要充分发挥自身优势,将习近平总书记“要牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力”的重要指示,作为今后开展基层立法联系点工作的根本遵循,以更高的标准、更有力的举措,努力打造出靓丽的、具有影响力的海门品牌,为国家立法提供海门经验、智慧和力量。

张宝娟在会上讲话。她指出,基层立法联系点是人大工作特别是立法工作践行全过程人民民主的重要平台载体,要把“建好用好基层立法联系点”作为省市人大上下联动的重要事项,省人大也

将继续稳中求进推动江苏基层立法联系点工作高质量发展,努力打造基层立法联系点制度的江苏样板。张宝娟希望,海门要高标准推进联系点建设,高水平开展联系点工作,及时反映民情、广泛汇聚民智,让基层和群众的法治诉求直达最高国家立法机关,将联系点打造成为推动民主法治建设的重要载体、展示全过程人民民主生动实践的重要窗口。

郭晓敏在致辞中简要介绍了海门经济社会发展和人大工作。她表示,将认真落实本次会议精神,以授牌为新起点,全面贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真践行全过程人民民主重大理念,主动作为、勇于创新,保证基层立法联系点工作始终坚持正确政治方向,务实高效开展工作,全力推动人大工作高质量发展,加快谱写“强富美高”新时代现代化建设新篇章,以过硬的成果向中华人民共和国成立75周年献礼。

成伟在发言时表示,海门区人大常

委会将把建设好基层立法联系点作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,始终坚持联系点建设的正确政治方向。把建设好基层立法联系点作为深入推进科学立法民主立法依法立法的重要举措,努力发挥“民意直通车”的优势和功效。把建设好基层立法联系点作为践行全过程人民民主的生动实践,守正创新推动联系点工作走在前列。

与会领导向立法征询专家颁发聘书。会议宣读了《关于确定江苏省南通市海门区人大常委会为全国人大常委会法工委基层立法联系点的通知》。海门区人大常委会与鄂尔多斯市人大常委会、伊宁县胡地亚于孜镇人大主席团、拉萨市堆龙德庆区东嘎街道等“国字号”基层立法联系点签署四地共建协议。

会后,与会领导实地调研了海门基层立法联系点、解放西路社区信息采集点、叠石桥国际家纺城和张謇纪念馆。

区领导姜勇、江永军、张松参加活动。

走在前 做示范 桃大梁
打造立体多元的高层次跨江融合示范区

海门异地就医 融入长三角一体化

参保人员可在就医医院直接刷卡结算

本报讯 (记者刘海滢 通讯员朱莉莉)“在上海看病,就像在海门本地看病一样,可以直接刷医保卡,十分便捷。”昨日,从上海看病回海的小张对记者说。原来,前段时间,小张在海门人民医院医保服务站工作人员的帮助下,办理了去上海的异地就医转诊备案,随后转诊到上海继续治疗。病愈出院时,小张直接在上海的医院刷了医保卡结算,而不是像以前要先全额垫付住院费,回海门后再去医保窗口报销。

“参保人员异地就医,直接刷卡结算,是我区主动融入长三角,推进医保一体化的创新举措。”区医疗保障局党组书记袁兵说,我区是南通地区较早推行异地就医直接刷卡结算的地区。2020年8月,我区借着国家跨省异地就医管理系统和国家医保电子凭证上线的东风,实现了与沪、浙、皖、苏等长三角地区门诊、住院在备案后直接刷卡结算,长三角地区外实现备案后住院直接刷卡结算。

2021年11月,我区切换上线国家医疗保障信息平台,标志着我区正式融入“大协作”“大数据”“大支撑”的全国统一的信息化体系,海门医疗保障跨江融合工作实现了新的发展。到目前为止,海门长三角地区异地就医医疗费用直接结算工作已全面覆盖门诊、住院两大领域。参保人员在办理异地就医备案后,即可在异地实现直接刷卡结算。到今年3月底,我区参保人员异地就医联网结算定点医疗机构共52家,其中公立21家、民营31家,基本覆盖全区各级别医疗机构,全区异地就医医院联网覆盖率保持100%。同时,全区开通358家定点零售药店异地购药直接刷卡结算功能,长居异地人员在异地联网药店亦可直接刷卡结算。

异地就医医疗保障服务的聚焦点是异地就医备案。为更加方便参保人员办理异地就医备案手续,区医保局构建“15分钟医保服务圈”,全区11个区镇均按省级示范点建设标准建成医保服务站,其中5个区镇创成江苏省“15分钟医保服务圈”示范点;全面推进村(居)医保服务站建设,建成村(居)医保公共服务点294个,均已接通网络,参保人员可以就近到医保公共服务点办理异地就医备案;实现了区、镇(街道)、村(社区)三级医疗保障经办管理全覆盖。同时,我区在6个二级综合医院医保服务站、42个银行医保服务网点,开辟医保服务窗口。

(下转 A2 版)

江海路提升改造工程预计年底完工

本报讯 (记者范本潇)随着C节段最后一片梁架设完成,江海路(丝绸路-G40)提升改造工程钢箱梁吊装这一重要节点顺利结束。截至目前,江海路提升改造工程丝绸路至G40段已完成30%,预计年底完工。

江海路(丝绸路-G40)提升改造工程项目起于G40沪陕高速出口,路线向南下穿宁启铁路及228国道,与228国道设置全互通,经中海路后以高架形式连续上跨红海路、河海路、北海路后落地,继续向南跨越海门河后,终点位于丝绸路,路线全长约3公里。本次吊装的B匝道第七联、D匝道第四联钢箱梁上跨G228圩角河大桥,跨径布置均为1×58米。从3月28日夜间第一阶段开始至3月31日夜间最后一阶段完成,历时三天三夜的钢箱梁吊装顺利完成。“钢箱梁吊装是我们的一个节点工程。它跨现有线路G228,跨径非常大,58米。最开始的时候是考虑整体吊装,因为它的重量达到600多吨,整体吊装不太可能,所以分解吊装。我们采用的是制墩法,建一个临时支墩,这对工艺要求非常高。”一标段项目经理梁科介绍。

江海路提升改造工程南段正进行路面施工,桥梁下部结构已基本完成,目前主要进行桥梁上部结构。其中,



现浇箱梁合计23联,已完成9联,累计完成40.1%;钢箱梁2联,已完成;路基累计完成9%;雨污水管道累计完成

68.5%。南段工程丝绸路至新海路段整体完成80%,正在侧平石施工;新海路至人民路段隧道段开挖完成75%,

主体结构完成40%,管道完成45%;人民路至上海路段管道完成30%,南北段全线预计年底完工。

积极融入长江口产业创新协同区建设 海门开发区让“新质生产力”站C位

作,加快形成新质生产力,共同打造长三角最具竞争力和影响力的数字产业新高地。

3月底,南亚新材料科技股份有限公司及其关联企业上海兴南电子科技有限公司,双双“相

中”开发区,分别签约落地一期总投资12

亿元的南亚高端电子电路基材基地项

目、投资2亿元的兴南新型膜材料产线项

目,为开发区打造半导体产业提供强大支撑。

创新平台、创新项目为何跨过长江,集

聚开发区?开发区有关负责人表示,

开发区便捷的交通和优越的区位优势,

以及产业、载体空间等比较优势,让开发

区积极策应长江口产业创新协同区建设

的生动实践之一。未来双方将在“企业

培育、科技创新、人工智能、IT人才培养、

智慧园区共建”等方面进行全方位的合

展国家战略,正在全力推进长江口产业创新协同区建设。通江、通海、通上海的开发区主动策应长江口产业创新协同区建设,深化与上海、苏南资源整合、平台对接、项目合作,努力打造承接沪苏创新成果转移优选地,在融入长江口产业创新协同区建设中集聚高端产业,提升发展能级。去年以来,开发区成功招引30多个重大产业、产业载体项目。据介绍,去年引进的科创项目和今年拟申报的科创项目,6成以上来自上海和苏南地区。

平台高度,决定产业高度。近两年来,开发区将新一代信息产业、智能装备制造产业、高技术海工船舶制造产业、新医药、新能源、新材料等高端产业作为重点培育主导产业。为此,开发区瞄准上海和苏南的大院大所、科研型园区、科创型龙头企业,主动对接,共建创新平台,

借“脑”升高创新能级。建成了上海浦东软件园(海门)创新基地、集微产业创新基地、华美信息产业园等载体;成功落户了东南大学国家技术转移中心(海门)分中心、武汉大学微电子研究院、上海交大技术转移中心(海门)创新服务基地等平台。开发区10平方公里的新一代信息技术产业园加速构建……

同时,沪苏大院大所科技创新资源跨江到开发区,加强了开发区企业创新实力。去年开发区认定高企61家,认定率超72.6%,高企净增数达35家,认定率和净增数均创历史新高。去年开发区科技型中小企业完成149家入库评价,超额完成全年任务。截至目前,开发区已有国家级专精特新“小巨人”企业6家,省级专精特新企业34家。最近,招商局重工获评国家级制造业单项冠军企业称号。

今日导读

海门路网发布 清明出行指南

施工路段较多,市民可提前规划路线

>>> A2 版

本报讯 (记者刘海滢 通讯员解建明)日前,上海浦东软件园(海门)创新基地开园仪式暨新一代信息技术产业专题路演活动圆满举行,6个项目、11个生态伙伴集中签约。去年,上海浦东软件园(海门)创新基地落户开发区,这是开发区积极策应长江口产业创新协同区建设的生动实践之一。未来双方将在“企业培育、科技创新、人工智能、IT人才培养、智慧园区共建”等方面进行全方位的合

国内统一刊号CN32-0125 邮发代号27-102 投稿邮箱:hmrbbj@163.com 新闻热线:68902290 广告热线:68630576 订报热线:82107171 今日天气:阵雨转阴 最低温度13℃,最高温度16℃